



Imperio

Año X • Número 2769 • ZAMORA • Martes 4 de Diciembre de 1945 • Precio del ejemplar 30 céntimos

IMPERIO CUESTA HOY 30 CENTIMOS

Por disposición de la Delegación Nacional de Prensa, IMPERIO, como todos los periódicos de España, se venderá hoy y todos los primeros martes de mes al precio de 30 céntimos, destinándose el aumento de 5 céntimos a incrementar el patrimonio de la Institución San Isidoro, escuela hogar para huérfanos de periodistas y personal de administración y talleres de los periódicos. También las suscripciones se ven afectadas por este pequeño aumento.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO CUMPLE HOY 53 AÑOS



Un año más en la vida cuajada de nobles afanes, de altos y ejemplares servicios a su Patria del Caudillo Franco. Un año más durante el cual el pueblo español, fundido en una recia voluntad de triunfo, apretado en torno a su salvador y guía ha acentuado su marcha recta y firme por el ancho camino abierto a sus anhelos de grandeza bajo el signo fecundo de esta Paz que alumbró la Victoria. Por eso, felices a nuestro propósito de no abandonar jamás la ruta emprendida, con fe absoluta, en sus claros y ciertos designios, con ocasión de su cumpleaños los españoles todos renovamos al hombre providencial que rige los destinos de nuestra Patria la expresión de nuestra lealtad, de nuestra gratitud y de nuestro cariño, a la vez que pedimos al Altísimo guarde su vida para bien de España.

EL DOMINGO FUE CLAUSURADO POR EL GOBERNADOR CIVIL EL I "SALON DE OTOÑO"

El presidente de la Asociación de la Prensa atribuyó el éxito al camarada Rodríguez Vila al que dió las gracias por su colaboración. Nuestra primera autoridad anunció que pronto se celebrará otra importante Exposición.

El pasado domingo, como habíamos anunciado, se efectuó, a la una en punto de la tarde, la clausura oficial del I «Salón de Otoño» que organizado por la Asociación de la Prensa Zamorana ha estado abierto durante el pasado mes de noviembre en los salones de la excelentísima Diputación provincial.

Este acto final fué presidido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de la Falange, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, que ostenta la presidencia de honor de la Asociación de la Prensa y asistieron, con la Junta directiva de ésta, numerosos de los artistas expositores, familiares y público.

Los valores artísticos que en nuestra provincia existen, para que todos pudiéramos compenetrarnos con las bellas obras de los maestros, admirándolas; y para estimular al mismo tiempo a los novales fomentando así la afición y el interés hacia las bellas artes. El éxito se consiguió plenamente—agregó don Antonio Alonso.—Y por eso ahora, al recoger los laureles obtenidos, es preciso unir a ellos las rosas ardientes del agradecimiento y depositarlos así en las manos del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila porque a él, solo a él, corresponde el mérito de este gran triunfo artístico conseguido por el I «Salón de Otoño» de Zamora.

Y esto es así, añadió—porque, aunque la Asociación de la Prensa zamorana hubiera trabajado con todo su entusiasmo e interés y aunque los artistas zamoranos hubieran estado dispuestos a secundar su propósito con el mismo desinterés con que lo han hecho, de nada hubiera servido todo el esfuerzo si nuestra primera autoridad civil y primera jerarquía falangista no hubiera prestado desde el primer momento su colaboración y su apoyo.

(Sigue en la 2.ª página 5.ª columna)

Inglaterra aplaza la retirada de sus fuerzas armadas de Italia Y sugiere la conveniencia de reducir las tropas de ocupación en Austria

Propone el reconocimiento de las fronteras existentes en el país en 1937

LONDRES, 3.—El embajador de Inglaterra ha informado al ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, que su Gobierno, a petición del Gobierno francés, ha decidido aplazar la retirada de las tropas británicas de las regiones italianas.—Efe.

Y sugiere la conveniencia de reducir las tropas de ocupación en Austria

LONDRES, 3.—El Gobierno británico anuncia que han sido enviadas notas al Gobierno norteamericano, francés y ruso sugiriendo la conveniencia de reducir las fuerzas de ocupación aliadas en Austria, debido a las dificultades económicas del país. También ha propuesto el reconocimiento de las fronteras austriacas de 1937 hasta el trazado final.—Efe.

El partido social demócrata luchará apartado del comunista en las elecciones rumanas

LONDRES, 3.—El partido social demócrata rumano luchará con independencia de los comunistas en las próximas elecciones, según resolución aprobada en una reunión del partido. Esta es la primera manifestación de independencia que se registra entre los grupos que constituyen la actual coalición gubernamental de Groza. También fué aprobada una moción a favor de la colaboración sin reservas de los socialdemócratas con cualquier Gobierno que resulte de las elecciones. Por último se muestra la mayoría socialdemócrata partidaria de la colaboración con los comunistas en el frente único de trabajadores establecido para la defensa de los intereses obreros frente a los patronos, si bien tal

colaboración dependerá de la redistribución de los puestos directivos del frente que hoy detentan en su mayoría los comunistas, en tanto que los socialdemócratas afirman que la mayor parte de los trabajadores son afiliados o simpatizantes suyos.—Efe.

Suspensión temporal de las operaciones de cambio en la banca francesa

PARIS, 3.—El ministro de Hacienda francés ha indicado que las operaciones de cambio de la banca y otras entidades bancarias están temporalmente suspendidas, a consecuencia de la aprobación de la ley de nacionalización bancaria.—Efe.

Nacionalización de la banca francesa

PARIS, 3.—Una de las enmiendas aprobadas por la Asamblea Constituyente, en lo relativo a la nacionalización de la banca de Francia, es la que fija en el dos por ciento en lugar del tres el tipo de interés de los valores del Estado por que han de ser canjeadas las acciones de la banca.—Efe.

ALDERMAN presenta las pruebas de la agresión alemana a Checoslovaquia en el proceso de NUREMBERG

Después informarán los fiscales británico, francés y soviético, sobre la invasión de Polonia, Noruega, crímenes de guerra y crímenes contra los judíos

NUREMBERG, 3.—La sesión del proceso ha comenzado a las diez horas y tres minutos de la mañana. Se ha instalado en la sala un sistema de iluminación especial para facilitar la labor de los fotógrafos y operadores de cine. El público que asistió a la vista tenía la atención concentrada sobre Hess. Los acusados daban la sensación de estar más animados. Hess y Goering hablaron entre sí y en alguna ocasión sonrieron.

Pruebas de la agresión contra Checoslovaquia

El fiscal británico Shaw Cross ha regresado desde Londres para comenzar mañana su actuación. El fiscal norteamericano Alderman comenzó diciendo que los Estados Unidos presentarán hoy las pruebas de la agresión alemana contra Checoslovaquia. Mañana y en días siguientes el fiscal Cross iniciará la acusación británica sobre el cargo

número 2, después del cual Alderman volverá sobre el caso checoslovaco. El británico presentará entonces sus pruebas sobre la invasión de Polonia que precipitó a Francia y a Gran Bretaña en la guerra. Continuarán luego sobre la invasión de Noruega en Europa, citando algunos tratados violados por los nazis.

Crímenes contra los judíos

En la semana del 10 al 17 los Estados Unidos presentarán las pruebas de los crímenes contra los judíos en los campos de concentración y los crímenes del alto mando. Después los franceses se encargarán de lo relativo a los crímenes de guerra y crímenes contra la amenaza en el oeste (cargos 3.º y 4.º). Continuando los rusos con pruebas análogas respecto al este de Europa. Según ex-

(Sigue en la 4.ª página 2.ª columna)

El senador Wheeler protesta de los ataques de Novikof a Franco

La conducta del embajador soviético puede producir incidentes entre 2 países que se hallan en paz

NUEVA YORK, 3.—La prensa católica norteamericana reproduce la protesta del senador republicano por el Estado de Montana, Burton K. Wheeler, acerca de los ataques que el ministro soviético en esta ciudad el 24 de septiembre pasado en los locales de la «Madison Square Garden». El senador Wheeler afirma que la conducta de Novikof puede producir incidentes entre Estados Unidos y un país con el que la nación norteamericana se halla en paz. Dice también en su carta que aunque no tiene particular simpatía a Franco insinúa las repercusiones que pueden derivarse para la tranquilidad yanqui en el caso de que otros embajadores extranjeros imitaran la conducta de los rusos que se lanzan a agredir a aquellos Gobiernos que no agradan a Moscú. Al mismo tiempo hace constar que tal conducta no debe permitirse.—Efe.

Injusta campaña en Estados Unidos de los enemigos de España y su Gobierno

NUEVA YORK, 3.—El semanario «The Tablet» publica en su número de esta semana una carta que desde Los Angeles le dirige el P. Juan de Diego, subrayando a la luz de los hechos históricos comprobados, la injusticia de la campaña que realizan en Estados Unidos los enemigos de España y su Gobierno.

El P. Juan de Diego comienza su carta citando las palabras pronunciadas por Churchill cuando era jefe del Gobierno, en las que reconoció los servicios prestados por España y su actual régimen a la causa aliada, durante la última guerra. Recuerda también que Churchill en aquel discurso, pidió también que se dejara exclusivamente a la solución de los españoles el problema de España. El P. Diego hace después un brillante resumen de lo que fueron las relaciones entre Franco y Hitler durante la guerra, subrayando que como está demostrado a través de la documentación oficial alemana y aliada publicada en Estados Unidos, Franco, negó rotundamente a Hitler el paso a través de España, de las fuerzas germanas para un ataque contra Gibraltar.

Semejante actitud, agrega el P. Diego, se produjo ya en la famosa entrevista de Hendaya en el otoño de 1940, cuando Alemania tenía prácticamente toda Europa a sus pies. Esta entrevista, acaba el P. Juan de Diego, ha sido discutida por el ilustre corresponsal norteamericano Karl Von Wiegand, quien dijo: «El jefe nazi se siente tan exasperado contra la respuesta de Franco, que de un golpe con el puño rompió el brazo de la silla donde estaba sentado. El P. Juan de Diego agrega que la entrevista duró cinco horas interrumpiéndose sólo por el almuerzo que, caso curioso, Hitler y Franco hicieron separadamente, el primero en su vagón y el segundo en un restaurante español.

Seguidamente subrayó la catolicidad del régimen español patente en todos sus actos legislativos y dice que la religión es por esencia enemiga de todos los regímenes totalitarios a la manera de Hitler, Mussolini y Stalin.

España, por el contrario, es un Estado sindicalista inspirado en las doctrinas de los modernos y grandes papas León XIII y Pío XI. Siendo España mayoritariamente católica se deduce que la España de Franco es una de las naciones más democráticas, puesto que el catolicismo es la democracia dentro del orden y del respeto.—Efe.

IRAN CONTESTA EN TERMINOS CONCILIATORIOS A LA U.R.S.S.

EN 3.ª PAGINA. AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA Y TEATRAL

El presidente de la Diputación, camarada Barros, regresó de Madrid

Asistió a las reuniones de la Asamblea de Diputaciones en régimen mancomunado

Ayer, después de asistir a las reuniones celebradas en Madrid por la Asamblea general de las Diputaciones españolas que tienen establecido el Régimen de Mancomunidad, regresó a nuestra capital el presidente de la ilustrísima Corporación provincial zamorana, camarada Barros Manzanera, quien nos ha manifestado, en un breve cambio de impresiones sostenido con nuestro director, que en fecha próxima el ministro de la Gobernación recibirá al Comité Coordinador de la Asamblea que le entregará las conclusiones adoptadas por los reunidos.

Todos los temas tratados en esta Asamblea, —ha dicho también el camarada Barros Manzanera— han sido naturalmente referentes a cuestiones provinciales, ya que estando aprobada la Ley de Bases de Régimen Local habían de sujetarse a ella totalmente todos los proyectos, las mociones y ponencias sometidos a la reunión.

Finalmente el camarada Barros Manzanera ha expresado su satisfacción por el ambiente de entusiasmo y afán constructor que ha reinado en todas las sesiones de la Asam-

Y pide libertad de acción de los oficiales persas en los asuntos internos de las provincias del Norte

Rusia responde a Inglaterra y a EE. UU.

D. Antonio Martín Ballesteros Costea nuevo gobernador civil de La Coruña

Para el de Orense ha sido nombrado don Vicente Muñoz Calero

MADRID, 3.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación: Decretos por los que cesan en el cargo de gobernador civil de la provincia de Orense, don Antonio Martín Ballesteros Costea y en el de gobernador civil de La Coruña, don Jesús María Iraola Palomeque, agradeciéndole los servicios prestados. Y se nombra gobernador civil de la provincia de Orense a don Vicente Muñoz Calero, y gobernador civil de la provincia de La Coruña a don Antonio Martín Ballesteros Costea.—Cifra.

EL PONTIFICE AGRADECE LA ADHESION DE LOS ESPAÑOLES

TOLEDO, 3.—Después del mensaje de Pío XII al pueblo español, con motivo del Centenario del Apostolado de la Oración, el Apóstolado Primado envió un telegrama a la Santa Sede en el que se renueva la inquebrantable adhesión al Vicario de Cristo. S. S. ha contestado con otro telegrama expresando su agradecimiento a los españoles.—Cifra.

(Sigue en la 4.ª página 5.ª columna)

blea, poniéndose de relieve el deseo patente de laborar en bien de las provincias españolas correspondiendo así a la atención que el Caudillo y el Nuevo Estado han demostrado constantemente hacia la tarea de las Corporaciones provinciales y locales.

Racionamiento de aceite, azúcar, garbanzos, jabón, chocolate y patatas

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—A partir del día 6 de los corrientes, los detallistas de ultramarinos de esta capital procederán a suministrar contra corte de los cupones de las semanas 49 y 50, (días 3 al 6 de diciembre, ambos inclusive), los artículos que se expresan a los precios y en la cuantía que se determina:

A Cartillas de personas de dos y más años:

		Pesetas
ACEITE	230 gramos por ración	1,30
AZUCAR	200 >	1,00
GARBANZOS	250 >	0,85
JABON	200 >	0,90
CHOCOLATE	100 >	1,00
PATATAS	dos kilos >	1,55

A Cartillas infantiles:

		Pesetas
ACEITE	230 gramos por ración	1,30
AZUCAR	300 >	2,50
GARBANZOS	250 >	0,85
JABON	200 >	0,90
CHOCOLATE	100 >	1,00
PATATAS	dos kilos >	1,55
LECHE C.	6 botes >	24,00
HARINA	1.500 gramos >	5,10

Se suministrará el ACEITE contra corte de la tira completa de cupones (UNIDOS) señalados con el número II, de las 49 y 50 semanas; el AZUCAR contra corte de la tira completa de cupones (UNIDOS) señalados con el número V de dichas semanas; los GARBANZOS contra corte de la tira completa de cupones (UNIDOS) señalados con el número IV de las expresadas semanas; y el JABON, CHOCOLATE y PATATAS, contra corte de los cupones números 07, 08 y 09, respectivamente de la hoja de «VARIOS».

LA HARINA, para las cartillas infantiles en las que se hubiera optado por ella, contra corte de la tira completa de cupones (UNIDOS) señalados con el número I de las 49 y 50 semanas; la LECHE CONDENSADA, para dicha clase de cartillas (y que hubieran renunciado al AZUCAR, previo corte de la tira completa de cupones (UNIDOS) señalados con el número IV de las expresadas semanas; y el JABON, CHOCOLATE y PATATAS, contra corte de los cupones números 07, 08 y 09 respectivamente de la hoja de «VARIOS».

Los detallistas de ultramarinos pasarán por este Organismo el próximo día 5 para retirar los vales correspondientes, con arreglo al siguiente orden:

Las Tiendas números	1 al 20	a las 9 horas.
>	21 al 40	> 10 >
>	41 al 60	> 11 >
>	61 al final	> 12 >

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 3 de diciembre de 1945.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

Abastecimientos y Transportes.

En la mañana del día 4 de los corrientes, los detallistas de ultramarinos se pasarán por esta Delegación Provincial Sección Inspección (Comprobación) y en la forma acostumbrada presentarán por duplicado la liquidación del racionamiento de PATATAS últimamente anunciado y que fué suministrado contra corte del cupón número 96 de «VARIOS».

Precios del pan y de la harina

Abastecimientos y Transportes.—Los precios que regirán para el pan y harina en esta provincia durante el próximo mes de diciembre, son los siguientes:

Pan

Para las piezas de 1.ª categoría de 100 gramos, 0,30 pesetas.
Para las piezas de 2.ª categoría, de 120 gramos, 6,30 pesetas.
Para las piezas de 3.ª categoría, de 150 gramos, 0,30 pesetas.

Harina

Zona primera (suministro con destino a la capital, Benavente y Toro). Para raciones de 1.ª categoría, 305,85 pesetas quintal.
Para raciones de 2.ª categoría, 246,15 pesetas quintal.
Para raciones de 3.ª categoría, 200,57 pesetas quintal.
Zona segunda (suministro con destino al resto de la provincia).
Para raciones de 1.ª categoría, 309,83 pesetas quintal.
Para raciones de 2.ª categoría, 250,13 pesetas quintal.
Para raciones de 3.ª categoría, 204,55 pesetas quintal.

Precios oficiales para el mes de DICIEMBRE

Junta provincial de Precios.—PRECIOS OFICIALES, que regirán como únicos en toda la provincia, para la venta de los artículos que a continuación se indican, durante el mes de diciembre.

	Precio de venta por el	
	Mayorista	Detallista
	Pesetas kilo	Pesetas kilo
Acetate	5,48	5,20
Algarrobas	1,43	1,00
Alubias	3,72	4,20
Arroz blanco corriente	2,002	3,00
Arroz especial	4,271	4,50
Azúcar blanca	4,031	5,00
Azúcar terciada	3,705	4,00
Bacalao	9,255	10,40
Café	22,70	26,00
Chocolate familiar	9,586	10,00
Garbanzos	3,03	3,40
Harina del 80 por 100	3,15	3,40
Idem población infantil	1,86	2,00
Jabón común	4,045	4,50
Leche condensada	3,72	4,00
Lentejas	2,675	3,00
Mantequilla fundida	13,15	15,50
Pasta sopa	3,541	4,00
Pulpa seca remolacha	0,592	0,60
Puré	2,089	3,00
Tocino	9,50	10,50

NOTA.—El precio de venta para los anteriores artículos por los Economatos será el señalado para el almacenista.

RESTORAN ESPAÑA
Amplios y confortables salones, comidas selectas, servicio esmerado y a la carta. Se sirven bodas y meriendas.
RAMON ALVAREZ, NUMERO 3.
TELÉFONO 1734. ZAMORA 1345

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA ADMINISTRACION GENERAL SERRANO, 85 CONCURSO

Para la venta de papel impreso, recortes, mandriles, etc., producidos por nuestras publicaciones. Los pitegos de condiciones pueden recogerse de 9 a 1 en la Administración general, Sección Comercial, (Madrid), o en la Administración de este diario, cerrándose la admisión de ofertas el día 20 de Diciembre a las trece horas.—EL ADMINISTRADOR GENERAL. 1392

El domingo fué solemnemente entronizada en San Juan una imagen del Sagrado Corazón de Jesús En la ceremonia ofició el Prelado

Guía religiosa

DICIEMBRE
4
Martes
Sta. Bárbara, Patrona de los Artilleros.
SANTORAL: Pedro Crisólogo, obispo; Melicio, Félix, Bernardo, obs., Simón, mrs., Francisco, Jerónimo, Bta. Cecilia.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.
Santo Rosario a las seis y media.
Santa Lucía.—Misa a las diez.
San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.
San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las siete y media.
Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
Santo Rosario a las ocho.
Casa Noviciado del «Amor de Dios.—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las tres.
Concepcionistas.—Misa a las ocho.
San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las siete y novena. a la Inmaculada Concepción.
Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.
Lourdes.—Misa a las ocho y media.
San Andrés.—Misa a las nueve.
Josefinas.—Misa a las ocho.
San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.
San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.
Santo Rosario a las ocho.
Santa Clara.—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las seis y media.
Tránsito.—Misa a las ocho.
Cabañales.—Misa a las nueve.
Marinas.—Misa a las ocho.
Sanjuanistas.—Misa a las ocho.
Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Miércoles 5 de diciembre

SANTORAL: Sabas, Dalmacio, o. b. Anastasio, Julio, Crispín, Félix, mrs.; Niceto, Juan, Evaristo, obs., cfs. Itos; Nicolás, Juan, mrs.
CULTOS.—En los mismos templos y a las mismas horas.

Hoy se dirá en San Vicente una misa en honor de Santa Bárbara

Como en años anteriores y organizada por la Cofradía de Santa Bárbara de nuestra capital, hoy se oficiará, en honor de la excelsa Patrona del Arma de Artillería, una misa solemne a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir.
Además, durante todo el día, serán dadas a adorar a los fieles las reliquias de la Santa en la misma iglesia.

EL DOMINGO FUE...

(Comienza en la 1.ª página, columna)

mentó todo su calor y todo su apoyo a la iniciativa, aportando su desinteresada, ayuda moral y económica. La satisfacción mayor por este éxito corresponde pues, a nuestro gobernador civil—terminó don Antonio Alonso—y la Asociación de la Prensa zamorana—se complace hoy en reconocerlo y manifestarlo así, agradeciéndole al camarada Rodríguez Fernández Vila ese cariño y ese entusiasmo con que constantemente siente y vive los problemas de Zamora y el interés con que en todos los aspectos se preocupa por el engrandecimiento de nuestra provincia que es, en definitiva, el engrandecimiento de España.

Palabras del excelentísimo señor gobernador civil

Después de estas palabras del presidente de la Asociación de la Prensa, que fueron escuchadas con gran interés, el excelentísimo señor gobernador civil tomó a su vez la palabra para responderle, agradeciéndole en primer lugar sus frases y felicitando luego con verdadero cariño a la Asociación de la Prensa primero y a todos los artistas expositores después, muy principalmente a los que recibieron premios en el certamen. Negó luego que a él correspondiera el mérito mayor de la Exposición, que cedió a la Asociación de la Prensa zamorana por su entusiasmo en la organización, y a los artistas concurrentes, por el interés que habían atendido la llamada que se les hizo. Seguidamente anunció a todos y principalmente a los artistas que, en un plazo relativamente corto, ha de celebrarse una Exposición, para la cual deben prepararse a fin de acudir a ella con el mayor número posible de obras pero cuidando que tratan especialmente temas de la provincia, ya que nuestras tierras zamoranas—dijo—tienen entre el conjunto de provincias españolas, una personalidad propia bien definida, riquísima en sugerencias y en bellezas dignas de ser plasmadas por el Arte, ya que así, sin dejar de hacer Patria en ningún momento, haremos también provincia que es esto una tarea igualmente importante.

Señaló, por último, el camarada Rodríguez Fernández Vila, su agradecimiento a la Asociación de la Prensa y a los artistas que acudieron al certamen, ya que con estas exposiciones—dijo—se contribuye a que las gentes cultiven su espíritu estilizando en la contemplación y en el amor hacia el Arte y hacia la Belleza.

Las palabras de nuestro excelentísimo señor gobernador civil fueron muy afectuosamente acogidas por todos los concurrentes que le felicitaron y las comentaron elogiosamente.

A continuación, como final del acto, nuestra primera autoridad civil y primera jerarquía falangista procedió a la entrega de los distintos premios, estrechando la mano de los artistas galardonados a los que repitió su felicitación.

Con esto se dió por terminado el acto de clausura, recorriéndose por última vez los locales de la Exposición para admirar las más bellas obras expuestas.

Durante toda la tarde y hasta las nueve y media de la noche el «Salón de Otoño» permaneció, por última vez, abierto al público que lo visitó en número muy considerable e importante.

Junta Local de Fomento Pecuario. Gallegos del Pan SUBASTA DE PASTOS

El día 15 del actual y hora de las once de su mañana se subastarán cinco cuarteles consecutivos de los ocho en que se halla dividido el término municipal bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría de esta Junta Local de Fomento Pecuario.
Gallegos del Pan, 2 diciembre 1945.—El presidente, Marcial Barba. 1385

SE VENDE UNA SIERRA

Circular de OCHENTA centímetros, con su correspondiente carro, sierras y demás útiles, con unión de los DOS motores de 10 caballos uno, y medio caballo en otro.
Para tratar con Rodríguez en Santa Cristina de la Polvorosa. Fábrica de Obleas. 1398

REGIMIENTO INFANTERIA TOLEDO N.º 35

Se saca a concurso la venta de estiércol y desperdicios de comida de tropa, con arreglo al pliego de condiciones que puede examinarse en la Oficina de Auxiliaria de este Regimiento de DIEZ a TRECE horas hasta el día 20 del actual. Zamora 3 de diciembre de 1945.—EL TENIENTE CORONEL MAYOR.

NOTICIAS Y AVISOS

Correos
Desde el día 3 del actual se restablece el antiguo horario de servicios al público en esta Oficina o sea:
Certificados y valores.—De diez a doce y de cinco y media a siete.
Giro postal.—De diez a una y de cuatro a seis.

Servicio Español del Magisterio

Se pone en conocimiento del Magisterio de la provincia que el próximo día 7 y a las 20,45 horas, la Jefeatura Central del Servicio Español del Magisterio, inaugura la emisión semanal que con el título de NOTICARIO DEL MAGISTERIO (Profesional legislativo y pedagógico) transmitirá todos los viernes por RADIO S. P. U. en onda corta a 4370 metros.

Cupón pro ciegos

En el sorteo correspondiente al día 3 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 387 y con 2,50 todos los terminados en 83.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cordero.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDO un grupo motor de gasolina marca «Renolt» 6 caballos inmejorables condiciones. Tratar José Calvo, en Coreces. 1381
SE VENDE una instalación completa de Chocolate y Confitería, en Fuentesapeña (Zamora), informa Justo Villaseco, en Fuentesapeña, (Zamora). 1382
VENTA de bellota de encina superior, en Mercado de Abastos, sótano. Atmoción de frutas, Matías Rozados. Teléfono, 1093. 1401

VARIOS

CAMION que regrese de León vacío. Interesa. San Vicente, 7. 1372
CRATIFICARE a quien proporcione vivienda en arriendo. Avisos, teléfono 1403. 1380
ALQUILO, dos habitaciones amuebladas y cocina. Rúa Notarios, 27. 1387
SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Castibero con encinas de desmochar. Para tratar con Joaquín Martín, torcinería, Sancho IV. 1390

COMPRA

ALTERNADORES, dinamos, motores c/c, motores gasolina, Diesel o gas pobre, compró en firme. Ofertas con detalles. Apartado 537. Bilbao. 1390

TRASPASOS

TRASPASO bar Argentino, Avenida Tres Cruces. Tratar en el mismo. 1397

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estomago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en ZAMORA el día 6 en el Consultorio del Dr. Antonio García Palacios, San Torcuato, 10. Nota: En La Bañeza, el día 5, Dr. Amador Cuesta, Juan de Mancilla, 26, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona (Censura S. N.º 3.085) 1400

Parásito que toca... muerto es!

GRANDES BODEGAS MONASTERIO DE SAN FRANCISCO DE ANTONIO ARBONA COLOM EXPORTADOR DE VINOS
Carretera de Famoselle, 1. ZAMORA (Junto al Puente de Piedra)
VENTA DE VINOS DE CALIDAD A PRECIOS ECONOMICOS
ACEPTA OFERTAS. VINOS SELECTOS 1394

Pruebe Vd. el Richelet

en los cambios de estación

Si es conveniente para todos depurarse la sangre en esas épocas, es una necesidad inexcusable para las personas afectadas por enfermedades de la piel, para los reumáticos, los congestivos y los que sufren varices u otros males de las piernas, para los mujeres en la edad crítica y para toda persona, en fin, que sea víctima de una sangre viciada.

Esta depuración es de excelentes resultados cuando se hace con Depurativo Richelet, cuyas propiedades desintoxicantes coadyuvan poderosamente a regular la circulación de la sangre.

- ECZEMA**
Herpes - Sarpullidos
Granos - Forúnculos
- ARTRITISMO**
Reumatismo - Gota
Glicia - Lumbago
- CIRCULACION**
Varices - Hemorroides
Úlceras varicosas
- EDAD CRITICA**
Sofocos - Vertigos
Estados nerviosos
- CONGESTION**
Hipertension - Fatiga
Arteriosclerosis

RENOVACION DE LA VITALIDAD

El Depurativo Richelet contiene Sales Magnésicas de Magnesio, las cuales son un elemento de gran poder vitalizador y un gran estimulante del hígado. Su acción se traduce en mejoramiento muy acusado del estado general, seguido de un agradable aumento de la vitalidad.

DEPURATIVO RICHELET

3-1 El Atlético venció al Béjar

MAGNIFICA ACTUACION DE GALLEGO Y RUANO

Un partido correcto con juego y emoción

Debemos reconocer que el Béjar ha pasado por Pantoja con todos los honores. Frente a un Atlético en su tarde los salmantinos jugaron un fútbol sin brusquedades ni violencias, rápido, alegre y eficaz. Aguantaron la avalancha rojiblanca en la primera mitad y, a fuerza de coraje, llegaron hasta los dominios de Argüelles repetidas veces en la segunda parte y con ello —y el 2-1 en el marcador— el partido cobró interés y emoción. Los salmantinos, supieron por último, encajar dignamente una derrota que no llegó hasta el minuto 44 de la continuación y con ello creemos haber hecho el mejor elogio de los visitantes en una tarde de aciertos de la delantera local.

Un primer tiempo magnífico

Saltó el Atlético a Pantoja con la mejor alineación lograda en lo que va de torneo. La inclusión de Muntané en la media entraba el conjunto y el refuerzo de Gallego y Ruano para la delantera tenía que darle, necesariamente, profundidad. A Clavero, en el centro, se le pedía mucho.

«Pues bien... El Atlético jugó 45 minutos a tono con lo que de él esperábamos. No importaba que Muntané impusiese, quizá por no encontrarse físicamente bien, la táctica de «cucharada y paso atrás», o sea la de jugar a la defensiva, pero sin parar, sin atraerse contrarios para burlar en corto y después mandar. Muntané no pudo hacer nada de esto pero había mucha delantera y el dominio zamorano fue aplastante. Aunque el portero bejarano, detuviera balones por diestro y siniestro evitando la goleada.

Un primer tiempo magnífico de juego por parte de los rojiblancos que amilaron totalmente a sus rivales, en el que destacó la estupenda actuación del quinteto de ataque local.

El segundo tiempo

Parecía que, en la última mitad, el Béjar se entregaría irremisiblemente ante la clase y rapidez de sus contrarios. Pero no ocurrió así, entre otras causas, porque el resultado, al llegar el descanso, era muy pobre; porque nuestra media quedó reparada al venir Cabal al centro y porque encontrando los interiores bejaranos el camino de la meta de Argüelles nuestra pareja defensiva, magnífica en el juego abierto, no acertó a entenderse en el gol chico. Y lo propio decimos del canchero local que, como de costumbre, paró lo difícil y fracasó en la tarea de mandar en las salidas.

Por todo esto el Béjar se creció, llegando a dominar y faltando muy poco para que la partida se igualase en el tanteo. Pero la eficacia del quinteto de ataque local quedó bien patente en el minuto 44, cuando se marcó el tercero y último de los tantos de la tarde.

Los goles

Gallego inauguró el marcador a los once minutos de juego. La jugada preparatoria fue así: Ruano envió de cabeza un balón a Joseito quien, a su vez, lo sirvió a Gallego; éste mandó la pelota a Clavero quien la devolvió rápido al interior para que Gallego con temple y colocación la metiera en el fondo de la red. Fue un bonito gol logrado después de una rápida y vistosa jugada en la que intervino casi toda la delantera.

Fue necesario esperar a la segunda parte para que el marcador funcionase de nuevo. Gallego avanzó profundamente por el centro del terreno y, a la altura del penalty, burló en corto hasta tres enemigos en un metro de terreno para lanzar un chupinazo que el meta desvió y Ruano, muy colocado, remató imparablemente.

Poco después Argüelles abandonó el marco sin decisión y Marzá no tuvo que esforzarse demasiado para salvar el honor de su equipo. Una jugada estúpida debida a la falta de compensación del trío defensivo del Atlético.

Y llegó el repetido minuto 44 y con él un gol que añanzaba el triunfo. Cuando «aquellos» quería ponerse chungo, Joseito recogió la bolita en un rechace de puerta y tiró muy duro batiendo a Goyo. Todavía Sosa empujó la pelota cuando ésta pasaba la línea blanca. Pero el gol fue de Joseito.

A cada cual lo suyo...

Muy bien Argüelles en las cosas difíciles, como de costumbre. Fatal en las salidas y saques de puerta. Sin



El portero visitante bloca un balón a media altura que Gallego acusa.

mandar ante el marco y sin confianza en los zagueros Taján y Velasco aceptables en el juego abierto, lo cual para nadie es novedad. Pero ninguno supo ceder terreno ni defender el gol en el terreno apurado. Su decisión y facultades suplieron mucho a la clase.

El trío de medios funcionó con deficiencias debido a la baja forma de Muntané que pasó, en la segunda mitad, a la izquierda. Iván tan regular y buen jugador como siempre. Bien Cabal que se esforzó en taponar el centro y a ratos lo consiguió.

La delantera fue lo mejor como li-



Una buena salida por alto del portero del Béjar. Clavero intentaba el remate.

nea y en ella formaron los jugadores más destacables individualmente. Magnífico Sosa en la primera mitad, fallándolo todo, después; cuando comenzó a resentirse de la rodilla Clavero hizo «sus cosas pero no» acabó de convencerlos. Ciento que sirvió bien a extremos e interiores pero anduvo lento en muchas jugadas y en todas dio ventaja al contrario esperando el cuero en malas condiciones. Joseito nos agradó. Suyo fue un gol magnífico y suyas también varias estupendas jugadas.

Gallego-Ruano

«Las figuras del encuentro... Gallego con su «dribling», sus cambios a las alas, su facilidad en el desmarque. Y luego aquella potencia de tiro y esa intuición de «ver», sin mirar, al compañero mejor situado. El dió profundidad a la delantera. Y alegría... y eficacia: mucha eficacia. Gallego acertó siempre con el pase mejor y con el hueco único por donde la pelota podía llegar a la red... defectos... Si, grasa y falta de partidos con el Atlético. Pero adelgazar no es difícil y entrenarse, tampoco.

Esperábamos que el respetable organizase el mitin a la salida de Ruano; pero la afición es comprensiva —como lo ha sido la directiva y lo hemos sido todos— y sonaron palmas y pitos: división de opiniones que diría un taurino. Sin duda el castellanense agradeció el gesto y destapó, a lo largo de los noventa minutos el frasco de esa esencia futbolística que él, como nadie, tiene reservada para las grandes solemnidades.

Ruano centró balones con precisión matemática a los pies de sus compañeros de línea. Sacó los corners como muy pocos exteriores puedan hacerlo y estuvo siempre en la boca del gol, consiguiendo uno de gran factura. Ruano hizo esto, y mucho más... Pero Ruano ha cometido una falta muy grave y está en deuda, todavía, con el Atlético y con sus seguidores... Será necesario que repita muchas tardes lo hecho ayer en Pantoja para que los hinchas se decidan a perdonarle... Pero esto debe ocurrir, y ocurrirá...

A las órdenes del vallisoletano señor San José los equipos adoptaron las siguientes por formaciones: Béjar:

Goyo, Bardají y Avelino; Maera, Grajuela y Pedrín; Fuentes, Marzá, Quique, Pla y Sixto. Atlético: Argüelles, Taján y Velasco; Iván, Muntané y Cabal; Ruano, Joseito, Clavero, Gallego y Sosa. Buena entrada en Pantoja...

La Segoviana perdió un punto frente a la Cultural

Octavo grupo: Ferroviaria, 4; Avila, 6; Zamora, 3; Béjar, 1; Valladolid, 2; Palencia, 1; Burgalesa, 1; Imperio, 3; Segoviana, 0; Leonesa, 0.

TORNEO REGIONAL

La Gimnástica Zamorana eliminada por el Astorga

«Parece que la Gimnástica Zamorana acaba de ser eliminada por el Astorga después de un partido lleno de irregularidades que los nuestros ganaron por 5-4, tras un rotundo 5-0 en el primer tiempo. Astorga gana así una nueva eliminatoria por un gol de ventaja. En nuestro número de mañana publicaremos una reseña de este interesante encuentro.

Amistoso
Toró, 1; Jusnie, 2.
Campeonato local
Residencia, 2; Jusnie, 0.
Luises, 2; Betis, 0.
Instituto, 1; Colegio, 3.
Cultural y Deportivo no se jugó.

El Atlético de Bilbao derrotado en «casa»

MADRID.—Atlético Aviación, 7; España, 3.
ALCOY.—Alcoyano 1; Real Madrid, 3.
BARCELONA.—Barcelona 5; Hércules, 3.
VALENCIA.—Valencia 1; Sevilla, 0.
MURCIA.—Murcia 2; Castellón, 3.
BILBAO.—Atlético de Bilbao, 2; Gijón, 3.
OVIEDO.—Oviedo, 1; Celta, 0.

PRIMERA DIVISION

	J	G	E	P	F	C	P
Oviedo	10	6	3	1	21	16	15
Madrid	10	5	4	1	20	11	14
Sevilla	10	5	4	1	22	16	14
Gijón	10	6	1	3	21	17	13
Barcelona	10	5	2	3	16	10	12
Atl. de Bilbao	10	4	3	3	30	16	11
Valencia	10	4	2	4	18	12	10
Castellón	10	4	2	4	14	23	10
Atl. Aviación	10	3	3	4	22	23	9
Alcoyano	10	3	2	5	17	23	8
Español	10	2	3	5	13	22	8
Celta	10	2	2	6	21	23	6
Hércules	10	2	2	6	11	25	6
Murcia	10	0	5	5	8	17	5

Perdió el Salamanca en Ceuta

El Ferrol del Caudillo: Ferrol, 0; Córdoba, 0.
Santander: Santander, 4; Real Sociedad, 0.
Zaragoza: Zaragoza, 1; Coruña, 2.
Tarragona: Tarragona, 1; Xerez, 1.
Sevilla; Betis, 0; Sabadell, 1.
Granada: Granada, 1; Mallorca, 2.
Ceuta: Ceuta, 1; Salamanca, 0.

SEGUNDA DIVISION

	J	G	E	P	F	C	P
Sabadell	10	7	1	2	24	12	15
Ferrol	10	7	1	2	22	14	15
Real Sociedad	10	6	0	4	21	15	12
Betis	10	5	1	4	16	14	11
Córdoba	10	5	1	4	13	14	11
Tarragona	10	4	3	3	17	10	11
Granada	10	4	2	4	16	13	10
Mallorca	10	5	0	5	17	15	10
Santander	10	4	1	5	20	17	9
Salamanca	10	4	1	5	17	17	9
Coruña	10	4	1	5	11	14	9
Xerez	10	3	2	5	19	34	8
Zaragoza	10	2	1	7	18	26	5
Ceuta	10	2	1	7	10	23	5

Una charla de García Sanchiz el día 9 en el Nuevo Teatro

Organizada por la Pía Unión Misionero del Corazón de María

Y patrocinada por el Excmo. señor obispo y por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial.

Con la rapidez y luminosidad del relámpago ha circulado la noticia por las esferas más cultas y selectas del público zamorano: El día 9 de diciembre, en el Nuevo Teatro, García Sanchiz dará una interesantísima charla; que la Pía Unión Misionera del Corazón de María ha organizado a favor de las Misiones de nuestras Colonias del Golfo de Guinea, y que el excelentísimo señor obispo de la Diócesis y el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se han dignado patrocinar.

«Viaje de Viajes y la Estrella Solitaria» es el sugerente título de la charla, según rezan los anuncios de propaganda.

Un día tuvo la suerte de oír de labios de Sanchiz una de esas brillantísimas charlas. Era en el Teatro Gayarre de Pamplona.

Ante una imponente concurrencia habló sobre la vocación misionera de España. Tenía el corazón sangrante por el dolor de la muerte de su hijo en el hundimiento del «Baleares»; y a pesar de todo, fue tal la emoción de su palabra, la expresión

gráfica de su gesto, la viveza, fluidez y amenidad de su pensamiento, que aquella charla se nos antojó también un viaje, un viaje, con vistas panorámicas, por las anchas avenidas de la Historia misionera de España y por las calzadas imperiales de la Geografía del Mundo Católico.

El nuevo Elcano, como un peregrino incansable y aventurero, ha dado cuatro veces la vuelta al Mundo, captando esencias y perfumes de emoción de todos los pueblos y de todas las razas, luces y sombras de misterio de allá donde el mundo acaba. Apóstol andariego de la idea cristiana, artista y mágico del verbo hecho espíritu palpitante, como el Greco y el Angélico, viene proyectando sus impresiones, en ese estilo suyo, vivo, atrayente, sugestivo, bautizado por él con el nombre de «charla», que le ha dado fama mundial.

Ante un orador tan magnífico es de esperar que responda Zañora con un auditorio también magnífico. Por cultura, patriotismo y religión y dado el carácter benéfico de la función, es una limosna que se nos pide a favor de nuestras Misiones del Golfo de Guinea.

TEATROS

Anoche se presentó con gran éxito la Compañía Basso-Navarro

Esperancita Navarro triunfó plenamente

Después de una larga ausencia de nuestros escenarios, reapareció ayer en el del Principal, con asistencia de numeroso público, esta excelente Compañía que acudieron la valiosa actriz de carácter María Basso y el espléndido y sobrio actor Nicolás Navarro, poniendo en escena la comedia de Martínez Sierra «Madame Pepita».

El afamado autor de «Canción de Cuna», demuestra una vez más con esta obra las estimables cualidades que en él se dan para hacer un teatro si no brillante, sí desde luego agradable, entregado, ameno, decoroso y con una dignidad y pulcritud literarias especiales.

Conocedor del mundo y de las gentes, hábil manejador de los recursos de escena y sobre todo ducho en agradar al público, Martínez Sierra nos ofrece en esta comedia un primer acto sencillo y lentamente expositivo; un segundo acto con ligeros y eficaces toques sentimentales, pero en el que se recurre a convencionalismos bien marcados como ese matrimonio por pura fórmula, que desde el punto de vista moral es bien poco edificante; por último un tercer acto en el que parece apuntar el drama por momentos, pero es hábilmente escamoteado prefiriendo la solución rosada y humorística.

Son excelentes algunos tipos como el del noble sinvergüenza, el de la cupletista de moda, el del profesor Académico y principalmente el de la niña.

El asunto, pese a sus desviaciones frecuentes, es sencillo y bien trazado. Una modista de fama, Madame Pepita, viuda con una hija bonita pero sin cultura. Un profesor vecino, entrado en años, que se interesa por la chiquilla y le da clases llegando a encariñarse con ella. Madame Pepita se enriquece con una herencia de un millón y un conde vividor; intenta adueñarse de la fortuna casando a su hijo tan vividor como él, con la hija de Madame. El viejo profesor, con tal de no separarse de la niña, se casa con la madre... y así puede ejercer su misión protectora, librando a su esposa de las garras de los nobles sinvergüenzas y logrando para la niña la felicidad que ella deseaba al lado de un joven artista que la quiere.

Hay situaciones divertidas como la declaración del profesor a Madame Pepita en el segundo acto y la declaración del pintor a la niña en el tercero.

En resumen la obra es discreta y agradable y si se presta al lucimiento de todos en un tono medio, era también excelente para el destaque de esa juvenil y bellísima actriz que es Esperancita Navarro. Como hija de dos buenos artistas es a su vez artista magnífica también y habiendo pasado por ese valiosísimo tamiz del cine su temperamento artístico se ha reafirmado y robustecido y unida su inteligencia a su seguridad, a su belleza y a su simpatía, ha resultado así una actriz triunfante que tiene por añadidura la maravillosa virtud de ganarse al público desde su aparición en escena. Para ella sonaron ayer los más encendidos elogios y los más cariñosos aplausos que compartió con sus padres tan excelentes en sus interpretaciones, como siempre. El resto del breve reparto cumplió perfectamente su cometido y el público, en definitiva, salió satisfecho.

Los participantes en la Conferencia Concerto organizada por «Educación Popular»

En estos días pasados hemos hablado ya a nuestros lectores sobre la finalidad y el contenido de la interesante Conferencia Concerto que como iniciación del amplio plan que la Delegación provincial de Educación Popular tiene en proyecto, ha de celebrarse en el Teatro Provincial el día 5 próximo a las siete y media de la tarde bajo el patrocinio del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila.

Hoy, completando las notas ya publicadas, ofrecemos a nuestros lectores algunos datos biográficos en los que se resume la personalidad de las tres figuras que tienen a su cargo el programa de esta primera Charla Concerto.

Enrique Gavilán, escritor brillantísimo y afamado, nació en Valladolid en el año 1910 y en la Universidad de aquella capital estudió con destacadas notas la Licenciatura de Derecho. Desde los 16 años comenzó a despertarse su afición a la Literatura e inició ya entonces sus colaboraciones en los periódicos locales, llegando también a dar diversas charlas y conferencias en círculos de organizaciones estudiantiles, reuniones de curso, etc.

La guerra le llevó a los primeros puestos de combate consiguiendo las estrellas de teniente provisional de Infantería y el título de Caballero Mutilado a consecuencia de varias heridas que sufrió. Pero la lucha no supuso un paréntesis en su actividad literaria que continuó cultivando sin descanso, haciendo realidad esa frase de «manejaba con igual habilidad la pluma y la espada».

Licenciado del servicio militar volvió a consagrarse de lleno al cultivo de la Literatura habiendo conseguido numerosos premios y distinciones con su labor constante que ha sido elogiadísima en todo momento.

En la actualidad, además de ejercer con notable prestigio su profesión de abogado en Valladolid, destacando como uno de los valores más sobresalientes de aquella Audiencia, escribe frecuentemente para los periódicos y revistas y es director y animador del «Centro Literario «José Zorrilla» en el que acaba de conseguir bien recientemente un extraordinario éxito con motivo del original juicio literario seguido a causa de una interpretación femenina de don Juan Tenorio.

Pro-Campaña de Invierno de «Auxilio Social»

QUINTA RELACION

Posición	Nombre	Cantidad
1.	Sindicato Harinero	1.000'00
2.	D. José Robles	50'00
3.	D. Angel Montellano Zafra	5'00
4.	D. Avelino Prieto (12 prendas)	235'30
5.	Bobo García y Cia.	300'00
6.	D. Gabriel Bartolomé	25'00
7.	D. Juan Losada (hijo)	10'00
8.	D. Teodoro Cifuentes (15 prendas)	242'00

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajo por la mañana en el Gobierno

Por la tarde visitó el pueblo de Beyer de los Montes

Durante la mañana de ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno, donde recibió entre otras, las visitas de las personas siguientes que habían solicitado previamente la oportuna audiencia:

Coronel jefe del Séptimo Tercio de la Guardia civil, jefe provincial del Movimiento, oficial mayor de la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., tesoro provincial de la Falange, delegado comarcal de Auxilio Social de Villalpando, señor cura párroco de Villalpando, varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Por la tarde el camarada Rodríguez Fernández Vila salió a las tres para el pueblo de Beyer de los Montes en viaje oficial y a su regreso despachó con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos todos los asuntos pendientes.

Aprenda Usted CONTABILIDAD

por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unas semanas se encontrará para conseguir un magnífico empleo.

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado «A»

ACADEMIA CCC

PASEADO 108-SAN SEBASTIAN

LAS MEJORES PERMANENTES PELUQUERIA BAMOS

Pida hora para la permanente a la crema Plaza San Miguel, 4.ª pta. ZAMORA. 1393

Teatro Principal

HOY: Despedida de la Compañía BASSO-NAVARRO con el suntuoso estreno

Tengo 17 años!

una creación insuperable de MARIA ESPERANZA NAVARRO

Nuevo Teatro

HOY: Último día de la joya Teatro Historias de Filadelfia por Gary Grand Katherine Hepburn y James Stewart

DIVERTÁMONOS ESTA NOCHE

por Buddy Rogers y June Clyde. Precios populares: Butaca 2,70

Pronto, muy pronto. POLICIA MONTADA DEL CANADÁ

una creación insuperable de Cecil B. de Mille. Interpretada maravillosamente por Gary Cooper y Madeleine Carroll en mágico tecnicolor.

CINE BARRUECO

HOY: Sensacional estreno Artistas Asociados. Americano. Sesiones Feminina. Imágenes, n. 7. UNA MUJER ENDIABLADA. Lupe Vélez y León Errol. Camino hacia el divorcio... para conquistar a su propio marido... una película para hombres que deben verla todas las mujeres. Mañana último día: igual programa. El jueves. Estreno Universal. ESTA ES LA FORMA Diana Durnin, Kay Francis, Walter Pidgeon, Lewis Howard y Eugene Pallette

FABRICA DE LUBRICACIONES

MARIO A. VILLALOBOS
En los pabellones Gredos, Miralporado y Santa Teresa PULMON Y CORAZON-RAYOS X
Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 1469. AMORA
Consulta de once a una. censurado 24

Para FERROCARRILES-COCHES CAMIONES Y CARROS BANDERAS-TIENDAS DE CAMPAÑA
Luis Taboada, 3-VIGO

INCENDIOS, MATANZAS Y SECUESTROS EN BANDUNG



Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7

Se negocia la ocupación pacífica de Mukden

Los nacionalistas chinos han avanzado cuarenta kilómetros en dirección a la capital manchú

VOCES SINCERAS

George Mariz, estudiante suizo que ha asistido a los últimos cursos de verano y recorrido la mayor parte de nuestro país, recoge en dos interesantes artículos sus impresiones de España, «lo que vió y oyó» en su calidad de observador imparcial, lo que da a sus juicios y a sus afirmaciones el sello inconfundible de la verdad, de una verdad a la que tan noblemente sirve quien, en su corta permanencia en nuestra Patria, ha podido apreciar lo que para tantos permanece ignorado y a no pocos se les presenta a través de una campaña torpe y malintencionada con un perfil y una tonalidad que difieren fundamentalmente de cuanto le caracteriza.

«El obrero y el empleado—afirma el articulista—están mejor en el nuevo régimen; no escasean las mercancías esenciales; los artículos del país, víveres, tejidos, cueros, etc., son abundantes y a precios normales. Las posibilidades españolas, son inmensas, a tal punto que a esta tierra le espera un porvenir espléndido. Y al lado de estas consideraciones, surgen otras no menos importantes, reflejo de la visión certera de uno de los problemas que hoy constituyen fundado motivo de preocupación para muchos países; y que en el nuestro va encajando en normas de solución práctica, merced a una recta política basada en principios humanos y cristianos: el social. Sobre esto escribe: «Desde 1939 se ha hecho, sin disputa, mucho en el terreno social bajo el nuevo régimen: subsidio familiar, sanidad, vacaciones pagadas, etc. Todas las nuevas fábricas e instituciones estatales tienen a su lado casas para obreros, modelo de solución de este problema. En el hospital de Santander, uno de los mejores y más modernos, hay un pabellón o guardería para niños mientras sus padres trabajan. El Fuero del Trabajo prevé la solución del problema social del modo más progresivo y fundamental».

En otros aspectos, la fina percepción del articulista se manifiesta con idéntica claridad; tal sucede «al tratar de nuestros valores espirituales, destacando la importancia de la Ciudad Universitaria y del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, dos instituciones que contribuyen eficazmente a la cultura universal, la una con sus miles de estudiantes y la otra con sus diversos organismos consagrados al estudio y difusión de las ciencias naturales y filosóficas, la cual contará próximamente con la mejor biblioteca de España, instalada en un edificio «ad hoc». «Es fundación personal de Franco». Y esta concreta afirmación: «Hay diferencias muy importantes entre el régimen español y los totalitarios: El primer lugar, la libertad personal».

De este modo, citándose a la realidad, a esta realidad que se entra por los ojos de quienes sepan ver desapasionadamente el panorama español, este estudiante suizo lleva a su patria sobrados elementos de juicio para que en ella se tenga un concepto exacto, real y completo de España, se la conozca en su autenticidad, se lleguen a apreciar estas cosas de las que nuestra Patria puede enorgullecerse y valorar la inmensa labor que en el transcurso de estos años y no obstante tropezar con dificultades sin cuento ha desarrollado el Estado español bajo la guía de Franco; labor que en otros países viene encontrando voces tan sinceras como la de este suizo que tan noblemente la proclama.

Yacimientos auríferos descubiertos en Hedjaz

EL CAIRO, 3.—Han sido descubiertos varios yacimientos de oro en Hedjaz, en la zona costera de Arabia Saudita. La mina está en el interior de una montaña en la misma zona en la que, según la tradición, estaba situada la del Rey Salomón.—Efe.

Los europeos son objeto de toda clase de malos tratos de parte de los extremistas indonesios

LONDRES, 3.—Los extremistas indonesios han incendiado las viviendas de los europeos en Bandung, matando o secuestrando a sus habitantes. El jefe del Gobierno republicano doctor Sutji Sjahrir, dijo, a propósito de los amenazados por la situación en aquella ciudad, que si prenden en ella las chispas es posible que sean afectados otros puntos.

Los cañones del crucero británico «Sussex» han bombardeado de nuevo las concentraciones de indonesios en la costa de la región de Samarang. La situación sigue siendo difícil en aquellas zonas. En repetidos ataques con proyectiles cohetes, la R. A. F. redujo al silencio los cañones indonesios que bombardeaban el campo de internamiento de Ankarawa, al sur de Samarang.—Efe.

Conferencia entre Gandhi y lord Wavel

CALCUTA, 3.—El órgano nacionalista dice que es probable que se celebre antes de Navidad una conferencia entre Gandhi, lord Wavel y el secretario de Estado para la India lord Pethick Lawrence o el subsecretario Henderson.—Efe.

Asamblea legislativa india
BOMBAY, 3.—Los candidatos del Congreso han sido reelegidos para la Asamblea legislativa habiendo obtenido una gran mayoría en Bombay, Madras y otras tres circunscripciones.—Efe.

ALDERMAN presenta las pruebas...

(Comienza en la 1.ª pag. 4.ª columna)

pone Alderman la conquista de Checoslovaquia llegó a la etapa de proyecto o plan a mediados de abril de 1938, mientras Goering aseguraba al ministro checo en Berlín que Alemania, a pesar de la anexión de Austria, no abrigaba intenciones hostiles contra Checoslovaquia. Los planes de guerra secretísimos de Blomberg, ya en junio de 1937, pedían la guerra relámpago contra Checoslovaquia añadiendo que han de crearse de antemano las condiciones necesarias para justificar semejante acción políticamente y a los ojos de los juristas internacionales. Pone de relieve que Hitler aprobó estos planes de noviembre de 1937. Alderman presentó una nota de Ribbentrop a Keitel en la que aquél dice que el embajador húngaro Sztójay propuso que Alemania y Hungría discutiesen los planes convenidos de guerra contra los checos.

«Plan verde»
El fiscal estudia luego el «plan verde» presentado hace unas semanas al Tribunal. El largo documento de noventa y una páginas, dice Alderman, y en el que se apoyan los planes bélicos, fué constantemente sometido a revisión por Hitler desde abril hasta octubre de 1938 con el fin de aplastar a Checoslovaquia en cuatro días, antes que la intervención de otras potencias pudiera provocar una crisis europea. La última parte de la sesión de la mañana estuvo dedicada a la lectura del nuevo documento acerca de los planes de invasión de Checoslovaquia por parte de los alemanes. En este documento se tienen en cuenta todas las eventualidades, entre ellas la utilización de gases venenosos. A petición del presidente del Tribunal el fiscal norteamericano leyó toda la parte relativa a gases: «Alegando que los checos usan gases venenosos puede ordenarse el disparo del proyectil cargado de gas. Para esto es preciso tener en cuenta lo que dice el documento internacional y la justificación que puede darse según la declaración aprobada en junio de 1925 por cuarenta naciones entre ellas Checoslovaquia de que el empleo de gases venenosos está expresamente prohibido. Cierta número de naciones firmaron esta declaración con la reserva de que se consideraría exento de prohibición el uso de gas si el adversario lo utilizaba.

Por lo tanto cuando se tome la decisión surgirá siempre la cuestión de quién fué el primero en violar la prohibición. Se deduce que puede llegar a prohibirse. La justificación de su empleo será posible si se llega a demostrar que el adversario lo

ha utilizado con anterioridad. Es pues particularmente importante demostrar la prueba como lo hicieron los italianos en la guerra de Abisinia».

El fiscal norteamericano terminó la sesión de la mañana con la lectura de las órdenes de Hitler y Keitel de acelerar los preparativos militares al aproximarse el primero de octubre. Estos preparativos solamente se intensificaron después de la visita del entonces primer ministro británico a Godesberg. A las doce cuarenta se levantó la sesión.—Efe.

Aplicación en Checoslovaquia del plan alemán «Gruen»

NUREMBERG, 3.—En la sesión de la tarde, el fiscal norteamericano, Alderman, reanudó la lectura de su informe, dando cuenta de las medidas preparatorias alemanas según el plan denominado «Gruen».

A continuación el fiscal presentó un informe preparado por el Gobierno checo acerca de las actividades de los alemanes contra Checoslovaquia. Con este informe el fiscal resume las actividades de los sudetes desde 1918 hasta la conferencia de Munich en 1938. En él se afirma que el jefe de los sudetes, Henleyn, recibió ayuda económica de Hitler desde 1933. Alderman presentó después un informe del Ministerio de Asuntos Exteriores alemán en el que se describe la reprensión del ministro alemán, doctor Eisenlohr a Henleyn, por el hecho de que éste actuaba con independencia. El informe explica también las directrices de la política exterior alemana en lo que se refiere a Checoslovaquia y dice que los sudetes acataron la política y táctica ordenadas por Berlín.

Después fueron presentadas al Tribunal las notas de Ribbentrop acerca de la conferencia celebrada el 29 de marzo de 1938, cuando Henleyn estuvo en Berlín y recibió instrucciones de aquél y del Führer. Todas las jerarquías nazis le dijeron

El general Carmona inaugura las instalaciones de una nueva Compañía Aérea de Transportes

LISBOA, 3.—Bajo la presidencia del jefe del Estado, general Carmona, han sido inauguradas las instalaciones de la Compañía de Transportes Aéreos. El acto se verificó en el aeródromo de Lisboa. La Compañía inició su servicio con el establecimiento de una línea regular entre Lisboa y Oporto.—Efe.

Se proyecta un acto de desagravio nacional hacia los monarcas cuyos restos descansan en el Monasterio de Poblet

Las Diputaciones aragonesas costearán la restauración de la tumba del rey Alfonso II

ZARAGOZA, 3.—Las Diputaciones de Zaragoza, Huesca y Teruel costearán la restauración de la tumba real de Alfonso II de Aragón, cuyos restos serán devueltos al monasterio de Poblet. Existe el propósito de trasladar en un buque de guerra desde Tarragona a Barcelona los restos de todos los reyes que descansaban en Poblet y que se hallan en la catedral tarraconense. Desde Barcelona serán trasladados en magna procesión cívica en la que estarán representadas altas personalidades del Estado y las autoridades de las provincias directamente interesadas en este desagravio de carácter nacional. Con motivo del traslado de las tumbas reales de Madrid a Barcelona, serán expuestas cuarenta y ocho horas al público en Zaragoza a su paso por esta ciudad.—Cifra.

FALLECIMIENTO DEL GENERAL MARTIN CEREZO

Siendo teniente defendió durante un año la última posición española en Filipinas

MADRID, 3.—Ha fallecido en esta capital el general don Saturnino Martín Cerezo, último jefe que fué del heroico destacamento de Baler (Filipinas), Estaba condecorado con la Cruz Laureada de San Fernando, Gran Cruz de San Hermenegildo, la medalla de Sufimientos por la Patria con distintivo rojo y otras.—Cifra.

Sepelio con honores de general de división con mando en plaza

MADRID, 3.—Esta tarde se efectuó el entierro del general Martín Cerezo. Se le rindieron honores de general de división con mando en plaza. Presidió el ministro del Ejército con el general Moscardó, el jefe del Estado Mayor y otras altas jerarquías militares.—Cifra.

Sigue la resistencia de los ciudadanos bálticos a ser trasladados a la U. R. S. S.

No obstante el «Kuban» zarzó para San Petersburgo con 1.700 deportados alemanes

ESTOCOLMO, 3.—El barco soviético «Kuban» zarzó de Trelleborg (Suecia) para San Petersburgo con mil setecientos deportados alemanes. Seiscientos han quedado en tierra hospitalizados para reponerse de las heridas que se produjeron al intentar poner fin a su vida.

Más de un centenar de ciudadanos de los países bálticos continúan la huelga del hambre y han hecho constar que preferen morir a ser trasladados a la Rusia soviética. La huelga del hambre dura ya doce días.—Efe.

Agricultor HUYE DEL USURERO

WASHINGTON, 3.—El Departamento de Estado ha anunciado que el Gobierno soviético ha enviado su contestación a la sugerencia norteamericana de que sean retiradas en primero de enero todas las tropas extranjeras de Persia.—Efe.

Rusia contesta a Norteamérica sobre la retirada de tropas de Persia

WASHINGTON, 3.—El Departamento de Estado ha anunciado que el Gobierno soviético ha enviado su contestación a la sugerencia norteamericana de que sean retiradas en primero de enero todas las tropas extranjeras de Persia.—Efe.

La negativa rusa se basa en que sus fuerzas son suficientes para asegurar el orden

LONDRES, 3.—Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que la contestación del Gobierno soviético a la nota británica relativa al problema de Persia es que los rusos rechazaron el permiso solicitado por el Gobierno persa para enviar refuerzos al norte del país porque sus fuerzas son suficientemente numerosas para asegurar el orden. Agrega la nota que el deseo de la población del Azerbaiján de autonomía nacional dentro del Estado persa y la reunión de la población local en apoyo de este movimiento tuvieron carácter pacífico.—Efe.

De Tabriz regresaron a Teherán los observadores norteamericanos

TEHERAN, 3.—Los tres observadores norteamericanos han regresado de Tabriz y han informado que la situación es normal en la ciudad, bastando una guarnición de mil hombres del Irán para mantener el orden.—Efe.

ULTIMAS NOTICIAS

EE. UU. rechazan la petición británica de un empréstito libre de intereses

Podrá obtenerlo de 4.000 millones de dólares con el 2 por ciento

LONDRES, 3.—Estados Unidos han rechazado la propuesta británica para conseguir un empréstito norteamericano libre de intereses, anuncia un corresponsal de Washington.

Los norteamericanos discuten ahora los detalles de la contrapropuesta y parece ser que Gran Bretaña podrá conseguir fácilmente cuatro mil millones de dólares a un dos por ciento de interés.—Efe.

Elecciones presidenciales en el Brasil

RIO DE JANEIRO, 3.—Mañana comenzará el recuento de votos. La impresión más dominante es que el Gobierno ha triunfado en la capital.—Efe.

Irán contesta en términos conciliatorios a la URSS

(Comienza en la 1.ª pag. 3.ª columna)

sugerencia de Estados Unidos de que todas las fuerzas extranjeras fueran retiradas de Persia para primeros de año.—Efe.

Jamás torero alguno despertó tanta expectación en Méjico como Manolete

Las entradas para la corrida de su presentación se venden a precios increíbles

MEJICO, 3.—El diestro español Manolete ha pasado unos días entrenándose y ayer asistió a una corrida desde el palco de la empresa. Las entradas para la corrida de su presentación se venden a precios increíbles y puede afirmarse que ningún torero despertó jamás tanta expectación.—Efe.

EL CICLOTRON APLICADO A LA CURACION DEL CANCER

También tendrá eficacia contra otras graves enfermedades

BERKELEY (California), 3.—En fecha próxima se utilizará el ciclotron para combatir el cáncer y otras enfermedades graves, ha declarado el doctor Lawrence de la Universidad de California. Agrega que espera que dentro de pocos años habrán sido curados numerosos casos de cáncer con el nuevo aparato.—Efe.

SINTESIS DE LA PENICILINA

La obtenida después de tres años de investigación es más pura que la producida por el hongo

LONDRES, 3.—Los químicos británicos y norteamericanos han logrado producir la penicilina en forma sintética, después de tres años de investigación, según afirma un diario. Agrega que el producto sintético obtenido es más puro que el de los hongos y conserva más tiempo su poder curativo.—Efe.

ZAMORANO:

contribuyendo con tu donativo en pro de los asistidos de "AUXILIO SOCIAL" cumple un deber de buen español